

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza Cort, 29. — Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2. — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Número suelto, 0'50 ptas.
Un año, 10'00

Viernes 8 Diciembre 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVI.— Núm. 17.185

EDITORIAL

Nota pulchra est María

Esta eclosión española en homenaje a la Inmaculada Concepción, tiene una raigambre histórica muy profunda. Fue el pueblo de España el que supo antes vibrar en convicción fecunda de que la Madre de Dios había de ser nacida sin mancha, y fueron nuestros filósofos y canonistas quienes elevaron esa misma convicción y la defendieron con suprema energía ante las altas esferas directrices de la Iglesia.

El hecho de que la Santa Sede, en virtud de tal esfuerzo y atendiendo a la clamorosa petición del pueblo de España, otorgara a este país el patrocinio de la Inmaculada Concepción, acerca todavía más a nuestras almas el glorioso misterio de esta bellísima verdad dogmática.

Fue entonces cuando recibiera lo que diríamos el espaldarazo oficial algo que latía desde siglos pretéritos en el sentir popular. Y ello se representaba en forma irrefragable del espíritu mariano que presidió las gestas más admirables de la Historia, desde el célebre pergamino que, con advocación piadosa de «Ave María», clavara Hernán Péliz del Pulgar a la puerta de la mezquita granadina en la hora augusta de la reconquista de la ciudad aquella por los Reyes Católicos, hasta el clamor valiente que fue para los tercios grito a la vez de combate y de victoria: «¡Santa María! ¡Santa María!»

Es de aquellas grandezas militares del pasado, de donde nace sin duda que, a la vez que Patrona de la nación entera, lo sea la Inmaculada de la Infantería, ilustre siempre y magnífica, y de Cuerpos Castrenses como el Estado Mayor, Jurídico Militar, Oficinas Militares, Veterinaria y Farmacia. Que ello es, en suma, la unificación del sentimiento patriótico y de la admiración y el afecto agradecido a un importante núcleo de quienes han de ser sus defensores.

Fiesta de verdadera trascendencia nacional es la de hoy. Y en pleno Año Mariano, cuando el ansia piadosa de las gentes impetra la declaración dogmática del milagro de la Asunción, tan lógico y sugestivo como lo es el de la Concepción Inmaculada, es más profundamente emocional esta sin medida, esta ilimitada esperanza y este amor sin término que pone el pueblo español en su Patrona excelsa.

El horror de la vida rusa es desvelado diafanamente

Per el Delegado chileno en las Naciones Unidas, en defensa de su propia nuera

París. — El delegado chileno Luis Ocampo, hablando en las Naciones Unidas a favor del derecho de su país para salir de la U.R.S.S., ha expuesto las acusaciones de que el Gobierno chileno sea fascista y ha acusado a su vez diciendo que los camiones soviéticos de trabajo casi no tienen material en la historia.

Ocampo, hablando con la autoridad de haber sido embajador de Chile en Rusia, ha dicho en la Comisión Jurídica de la O.N.U.

«Centenares de millares de personas explotadas en los campos de trabajo soviéticos. Tiene un comportamiento a los tiempos de Babi Yar para encontrar un paralelo con el Holocausto».

«El ocho al once por ciento del producto físico es explotado de esta manera, nos dice que la URSS es un país fascista. La manera más sencilla de demostrarlo sería abrir sus puertas al mundo».

«No pretendemos decir que Chile sea un país perfecto, pero deja entrar a otras personas y acoge a las críticas».

Ocampo observó que los delegados de los países satélites habían calificado al Gobierno chileno. «Pero nosotros desde Moscú—dijo—al Gobierno soviético. Se está haciendo difícilísimo saber quien es fascista y quien no».

Respondiendo al soviético Alexei Pavlov, que ayer leyó su archivo de cartas, supuestamente escritas por esposas rusas en Gran Bretaña sobre sus tribulaciones, Ocampo dijo:

«Las cartas que Pavlov afirma fueron publicadas en Pravda probablemente han sido tenidas en un archivo aparte, con un redactor jefe especial solo para esto».

Dijo que la alegación soviética de que las mujeres soviéticas estaban descontentas porque tenían que guisar la comida a sus maridos extranjeros no tiene base. La mayoría de las mujeres en Rusia, dijo, sólo tienen que guisar para sus maridos, sino para personas extrañas con las que tienen que compartir la misma vivienda.—Efe.

El problema de las colonias italianas

HA SIDO ESTUDIADO EN ESTA TSAMBLEA DE LA ONU.

París.—El comité de Procedimientos de la Asamblea General de las Naciones Unidas, ha votado la recomendación de que se estudie inmediatamente el problema de las colonias italianas, por 6 votos contra 4 y 3 abs.

Ha sido aprobada dicha recomendación para que el comité político continúe el estudio, antes de que la Asamblea sea por terminada el sábado próximo la primera parte de sus sesiones.—Efe.

Es incapaz la O. N. U. de parar a los comunistas en China

Actualmente unos 300.000 hombres riñen en aquel país una violentísima batalla

Nankín.—La lucha en el Río Amarillo ha invadido las llanuras alrededor de Yung-cheng y se está convirtiendo en la tercera gran batalla entre los nacionalistas y comunistas.

Se calcula que participan en esta batalla unos 300.000 hombres.

Un congresal militar, en un despacho enviado desde el Cuartel General de Tu Yu Ming al Sur de Su-chow, dice que doce columnas comunistas con un total de unos 180 mil hombres se retiraron del río Huel.

Las fuerzas nacionalistas en el corredor entre Suchoi y Nankín se elevan a más de cien mil hombres.—Efe.

DESPUES DE LA DERROTA SE SUICIDA

Nankín.—En un comunicado especial del Ministerio de la Guerra se confirma que Juang Po Tau, comandante del VII Grupo de Ejército, que fue destruido por los comunistas en Nienchuan, ha puesto fin a su vida.

Su cuerpo de ejército que contaba con setenta mil hombres, quedó reducido a los efectivos de tres regimientos.—Efe.

Lila.—El ex-presidente del Consejo de Seguridad INCA-PAZ DE CONTENER EL ARROLLO DE AVANCE DE LOS COMUNISTAS

París.—El Consejo de Seguridad se siente incapaz de contener el arrollador avance de los comunistas en China.

Aunque la mayoría de los once miembros del Consejo de Seguridad lamentan los triunfos comunistas, no abriga ninguna esperanza que el Consejo pueda actuar con eficacia.

El Consejo se ve envuelto en tecnicismos.—Efe.

Orden perfecto en las elecciones de la Argentina

Votó casi el 84 por ciento del censo en la capital

Buenos Aires.—El Ministro del Interior ha anunciado que las elecciones se han celebrado en perfecto orden en todo el país, sin que se haya registrado un solo incidente.

Informó además que en la capital, la unidad más importante en todo el país en cuanto a las elecciones, había votado el 85'81 por ciento de los inscritos, mientras que en las elecciones generales de Marzo pasado votó el 83 por ciento.—Efe.

Movimiento europeo

CHURCHILL Y SPAAK ASISTIRAN A UNA PROXIMA CONFERENCIA

París.—La comisión ejecutiva del Movimiento Europeo, que aspira a la formación de una asamblea consultiva europea, ha recibido una petición de la Unión Europea para que envíe una delegación a la Conferencia que se celebrará el jueves en esta capital, con asistencia de la comisión Intergubernamental de las cinco potencias firmantes del Pacto de Bruselas.

En una nota facilitada a la prensa se dice que esta delegación dará cuenta de sus proyectos para la formación de una asamblea europea.

Winston Churchill y Spaak, dos de los fundadores del movimiento, han prometido su asistencia a la reunión inaugural del consejo Internacional del movimiento europeo, que se celebrará en Bruselas del 25 al 28 de febrero próximo. León Blum, de Gaspari y otros jefes de gobierno estarán igualmente presentes.

Se añade que una conferencia económica del mismo movimiento se celebrará en Londres en el próximo mes de Abril.—Efe.

Así van, están y son los rojos españoles expatriados

Nueva York.—A pesar de haberse gastado miles de dólares en anuncios de media plana durante varios días en las páginas del «Daily Worker» para anunciar los mítines de la semana roja española, únicamente se ha conseguido la asistencia de escaso número de concurrentes.

El programa, además de los oradores, anunciaba la actuación del bailarín Paul Drávoz, en un programa de bailes y canciones españolas que por la belleza de su música y lo exótico de sus ritmos siempre atraen muchos espectadores.

Como máximo fueron unas setecientas personas las que asistieron al mítin celebrado en Sunny-Side Gardens, donde el senador Taylor dijo que sin la ayuda de los grandes intereses norteamericanos el régimen español se hubiera hundido ya.

Al mítin que se celebró en el Winter Garden de Brona solo asistieron 500 personas. El senador Taylor dijo allí que el régimen español es una amenaza para la paz mundial.

Actuó también EdMard Barsky, presidente del comité de refugiados antifascistas y organizador de la semana roja española.

Entre los asistentes figuró Fernando de los Ríos.—Efe.

Nueva York.—Hace pocos días un camarero de origen español del restaurante Santa Tecla, en la octava Avenida, reconoció a Fernando de los Ríos cuando éste se sentaba con unos amigos a comer.

El camarero le habló en español, a lo cual de los Ríos respondió con indignación en un inglés bastante defectuoso: «Yo no soy español ni quiero saber nada de ese idioma ni volveré a hablarlo jamás.—Efe.

Información telegráfica recibida esta tarde en 4.ª página

Pues...era un buen guardador del orden

París.—Pierre Houdard, que llevaba una doble vida como Comisario de Policía del suburbio parisiense de Saint Cloud y jefe de una banda de ladrones de automóviles ha sido condenado a cinco años de prisión por robo.

Houdard tiene 39 años y está considerado como «héroe de la resistencia».

Fue condenado además a la pena de diez años de privación de derechos civiles y la multa de tres mil francos.—Efe.

Descubrimiento de una nueva isla

A juzgar por los indicios se trata de un pequeño «paraíso»

Sidney.—La tripulación del «Ketch Mjena», de 100 toneladas, que acaba de llegar a Sidney, pretende haber descubierto una isla, cuyos 900 habitantes ni siquiera se han enterado de que ha habido una guerra.

Declaran que la población de la indicada isla desconoce la política, los impuestos y no existe la inflación. Dicen que se trata de la isla de Tikoteia, de cinco kilómetros de largo por dos de ancho, a 40 millas al Sureste de las Islas Salomón.—Efe.

Protestas por la voladura de la estación torpedista de Eckerfoerde

Fue llevada a cabo ayer por elementos de la flota británica, cumpliendo órdenes

Kiel.—La marina británica ha comenzado la voladura de las defensas de la estación experimental de torpedos de Eckerfoerde.

Desde poco antes del mediodía se oyen cada media hora grandes explosiones en la parte oriental de las instalaciones, cerca de la aldea de Surondorf.

Previamente fueron arrancadas las puertas, ventanas y demás materiales aprovechables, cuya destrucción no se consideró necesario.—Efe.

Alcanza la gratificación de Navidad a los que cebran jornal tijo

Madrid.—La gratificación extraordinaria que ha concedido el Estado a los funcionarios públicos asistiendo a la mensualidad de un sueldo o retribución en cuanto a los funcionarios en activo y a la mensualidad líquida del haber o pensión si se refiere a las clases pasivas.

También alcanza a los que reciben jornal tijo no afectado por las bases de trabajo.

Para hacer frente a dicha gratificación el Estado ha habilitado un crédito de 280 millones de pesetas.—Cifra.

Nueva arma submarina para la armada canadiense

París.—Un portavoz del Gobierno del Sur de Corea, que está apoyado por los norteamericanos, ha propuesto a la Comisión Política que el ejército norteamericano mantenga una pequeña fuerza técnica, hasta que pase el peligro comunista.

El doctor Chang, miembro de la Asamblea de Seul, pidió que se le diera todo el apoyo a un arreglo coreano-norteamericano para que continúe la presencia de soldados norteamericanos en el Sur de Corea.

Debo llamar la atención sobre el gran número de fuerzas militares que hay en el Norte de la península. Sus dirigentes se dedican a la filosofía exterior, pero no nos atacarán si nosotros fuéramos—dijo—. Esperamos que los Estados Unidos nos prestarán más ayuda, de forma que podamos aumentar nuestra fuerza.

Pidió también que se le permitiera a su Gobierno ingresar pronto en las Naciones Unidas.

Ridiculizó las afirmaciones comunistas de que el Gobierno del Norte de Corea respaldado por los soviéticos celebró elecciones en las dos zonas, Norte y Sur, del país.—Efe.

No es simbolismo, pero «arde» la Asamblea Internacional

Varios departamentos del Palacio que ocupa en París, pasto de las llamas

París.—Un incendio ha estallado en las primeras horas de la noche en el Palacio de Chaillot, la sede de la actual Asamblea General de la O.N.U.

Se inició en el salón de comisiones del piso bajo, del ala llamada de París, y se propagó rápidamente a otros salones de esa planta, cuya evacuación fue ordenada al instante, habiendo de atravesar los funcionarios y empleados, cargados con los papeles que tenían a mano por pasillos llenos ya de densa humareda.

Poco después se ordenó también la evacuación de los despachos del piso superior.

Varias brigadas de bomberos acudieron a reforzar el retén de 50 hombres que presta servicio permanente en el palacio; y en cuanto empezaron a llegar las bombas a la Plaza del Trocadero se congregó en ella gran gentío.

Franco, militarmente es ahora más débil que Solza

Lila.—El expresidente del Consejo de Ministros, Paul Reynaud, ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad, que la supremacía militar de los Estados Unidos será absoluta de aquí a dos años y que las actuales diferencias se van iliquidadas como por arte de magia.

Galicia favorecida por la anhelada lluvia

LLUEVE TORRENCIALMENTE EN ORENSE

Orense.—Desde esta madrugada llueve sin interrupción y torrencialmente, después de una prolongada sequía que ha durado la primavera y el verano.—Cifra.

ASIMISMO LLUEVE COPIOSAMENTE EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo.—Llueve copiosamente con gran satisfacción del vecindario.

En el mar reina gran temporal.—Efe.

EN EL MUNDO DE LAS CURIOSIDADES

Según una noticia aparecida en el «Daily Express», un animal de 18 metros de largo y 6 de alto aterriza actualmente a las tribus del distrito de Balipara, entre los Himalayas del Sur de Anam.

Se afirma que el monstruo es bastante parecido al dinosero, mamífero prehistórico provisto de colmillos y trompa como el elefante.

Un testamento muy original y que ha suscitado acaloradas discusiones, ha sido leído a la opinión pública en la ciudad de Dax.

Para que nuestros lectores puedan percatarse de la importancia polémica de tan audaz testamento, recopilamos una cláusula del mismo:

«Lego todos mis bienes a mi esposa con la condición precisa que ha de contraer nuevas nupcias, pues deseo que haya alguien que lamento mi muerte».

En una pequeña fábrica del pueblo de Seymour, Connecticut, dos jóvenes ingenieros han inventado el altavoz más poderoso del mundo. El aparato funciona modulando una corriente de aire, del mismo modo que la laringe modula la corriente de aire de los pulmones para emitir la voz. Las «cuerdas vocales» del mencionado dispositivo producen vibraciones que lanzan un alarido audible a más de 16 kilómetros de distancia.

África del Sur es un lugar muy peligroso en materia de tormentas. El porcentaje de muerte, por los rayos es allí el más elevado del mundo, cincuenta y cinco personas por cada millón de habitantes, mueren anualmente heridas por la electricidad del cielo.

El rayo más destructor que se recuerda cayó en dicho país, en 1934. En menos de una centésima de segundo ochenta personas cayeron fulminadas.

EL SUCESO

En Santa Mónica, un ladrón entró en la casa de René Gravante, afamado boxeador profesional. La Policía tuvo que ser avisada para conducir al ratero a un hospital.

El rolmo del «atrevimiento»

Un súbdito nipón dirige un telegrama a Hiro Hito

Tokio.—Hiro Hito, emperador del Japón, ha recibido hoy el primer telegrama que le ha dirigido un ciudadano particular, en el que le pide que abdique.

Cuando el telegrama llegó a la residencia imperial, quedó planteado un problema, pues las autoridades palatinas no sabían si aceptarlo y entregarlo al destinatario o devolverlo a su procedencia.—Efe.

Sofullis está totalmente restablecido

Atenas.—Sofullis abandonó ayer lunes el lecho en su residencia oficial, donde le sorprendió el ataque al corazón que pareció poner en peligro su vida.

Ayer y hoy, ha permanecido todavía en la citada residencia oficial, pero mañana, miércoles, será trasladado ya a su domicilio particular.—Efe.



NO TODO ES VERGEL

Saliendo de la ciudad (del casco antiguo y estrecho) se pensaría que el pecho respira más de verdad.

Calles anchas. A los lados lindos chalets elegantes, con jardines circundantes de bellas flores colmadas; a su alrededor, la raja, de barros poderosos penetrar en los frondosos vergeles al ojo deja. El olfato se embalsama, se recrea la visión y hasta el mismo corazón sus latidos desparra.

Lo cual no estaría mal sino, por contra, muy bien, si otro derrame también no hiciera pareja al tal.

Me refiero a salir fuera las ramas... y las espinas de las rosas peregrinas que se asoman a la acera, con lo cual el que allí pasa por poco que sea lerdo, se lleva triste recuerdo perdurable de la casa.

Yo, que he sido rasguñado por mor de la oscuridad quisiera pedir piedad, humildemente postrado porque considero, en fin, cosa pasada de talle tener flores en la calle que no es, por cierto, jardín.

BAUME

TINTAS, las mejores marcas en Librería Tots, Pl. Cort, 29.

DEPORTIVAS TEATROS Y CINES

Boxeo en el Balear

Beltrán venció por K. O. a Marcos

Desde anoche tiene la afición boxística un nuevo ídolo y es Juanito Crespi, joven pugil mallorquín que con su combate con el duro Costa hacia su presentación como profesional, Crespi causó una inmejorable impresión, pues demostró poseer clase de buen pugil, un elegante estilo, movilidad y sabe tirar bien con los dos brazos, llevando mucha dinamita su izquierda. Desde el primer asalto llevó la iniciativa y en el tercero cayó en pleno rostro a Costa, siendo éste contado siete y después ocho, no teniendo Crespi el acierto...

veteranía y fctido— de rematar, con lo que hubiera conseguido triunfar antes del final. Costa tuvo una notable reacción en el quinto asalto, pero luego otra vez se impulsó Juanito hasta la terminación, adjudicándose la victoria por buen margen de puntos.

Los dos pugiles y sobre todo Crespi, fueron largamente aplaudidos.

Jim Mora y Estañol libraron un combate muy embarrado. Estañol se mostró imprudente y Mora estuvo bastante mejor que en anteriores actuaciones. Se dió el fallo favorable por puntos a Estañol y el escándalo fué mayúsculo. Con un match nulo ya se hubiera favorecido al que se dió por vencedor.

Beltrán, el pugil isleño que dispone de una zurda temible por su potencia y efectos fulminantes, venció por fuera de combate a Marcos, mediante un fuerte directo de derecha que dió en la cara del peninsular. En este combate la emoción flotó sobre el cuadrilátero y efectivamente vimos la emoción de un K. O. de verdad.

Galmés venció por puntos a Anselmo, haciendo igual Sbert con José Luis y Bonet con Salvá.

La regular concurrencia salió bastante satisfecha de la velada que celebró en el Teatro Balear.

El calendario internacional comprende partidos contra Bélgica, Portugal, Italia, Irlanda y Francia

Madrid.— El Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol en su última reunión ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Prorrogar hasta el 1.º de enero el plazo para que los clubs de las dos primeras divisiones instalen en sus campos las porterías con postes y largueros de sección elíptica.

Imponer a los clubs de Primera y Segunda División, que a pesar de haber transcurrido con exceso el término, a tal fin señalado, no han enviado aún las fichas médicas de sus jugadores, las multas previstas.

Aprobar el calendario de partidos internacionales para la temporada en curso, y que es el siguiente: 2 de enero de 1930, España-Bélgica; 20 de marzo, Portugal-España A y España-Portugal B; 27 de marzo, España-Italia; 12 de junio, Irlanda-España; 19 de junio, Francia-España.

Suspender los partidos de Liga previstos para el 27 de marzo, que se jugarán el 3 de abril y correr una fecha todos los demás de esta competición, que, por tanto, terminará el 17 de abril en lugar del 10. Correr igualmente una fecha la fase final de Tercera División, que empezará el 24 de abril y terminará el 26 de junio.

Trasladar la sexta eliminatoria de Copa de S. E. al Generalísimo (octavos de final) al día 24 de abril; los cuartos de final el 1 y 8 de mayo y las semifinales al 15 y 22 del mismo mes.

Señalar la final de Copa para el 29 de mayo y disponer que el tercer premio de Copa se dispute por los dos clubs semifinalistas eliminados, al igual que la temporada anterior, en un solo partido que se jugará el mismo día 29 de mayo.

Principal

"Mi tía de Filipinas", de Adolfo Torrado, comedia estrenada ayer en el Principal por la compañía de Ismael Merlo, obra que ninguna analogía guarda con la producción que de este mismo autor conocemos, poca niga tiene.

Torrado, cuya producción teatral tan discutida ha sido; pero que no cabe duda que ha sido muy afortunado en el teatro y que supo conquistar el favor del público, tiene una característica: su habilidad en mover los muñecos y en producir situaciones que ganan si no el aprecio de todos, al menos el interés del público.

"Mi tía de Filipinas" constituirá una excepción de esta regla. Poco original en el asunto, deslizado en el diálogo y forzado en las situaciones, no pudimos reconocer ni vestigios de aquella suma habilidad que nadie podía disputarle. Cuatro chistes y media docena de retruécanos, traídos por los pelos, no son suficientes para sazonar tres actos de comedia y hacerla potable.

Los aplausos que tributó el público fueron exclusivamente para los actores, que representaron la obra con un cariño que la calidad de la misma no justificaba.

Ismael Merlo, y Pepe García Novato lo mismo que María Luisa Colomina, Joaquín Almarche y demás actores que participaron en el reparto, hicieron los posibles para que el público no llegara al fastidio.

"Mi suegra, tu suegra, su suegra" de González Álvarez y Gil de Sola, fué la obra con cuyo estreno se presentó la compañía, logrando uno de los mayores éxitos de la temporada.

Hoy vuelve a ponerse en cartel, a petición general, representándose a las 6:30 tarde y a las 10:30 noche.

Para mañana anunciase otro estreno "Los enemigos del nombre" del celebrado autor Daniel España.

Del Río - Rossi

Mañana reaparecerá en el teatro Balear la Compañía Del Río-Rossi que recientemente actuó en este mismo coliseo.

Figura en esta compañía la joven primera actriz Carmencita Rossi, que tantas simpatías conquistó en su breve actuación en el coliseo del Ensanche; pero a su lado y en compañía de otros excelentes actores, figuran como titulares de la Compañía Pablo Rossi y Josefina del Río, que de sus últimas actuaciones dejaron gratísima impresión.

Josefina del Río, en la "Toneca" de "Ama y señora" y Pablo Rossi en el protagonista de "Juan José" probaron que son dos grandes actores dramáticos, conquistando la admiración de nuestro público.

Mañana, repetimos, reaparece la Compañía, y en esta su segunda actuación será cuando estrene el drama de Don Jacinto Benavente, "La Infanzona".

Las funciones de mañana se celebrarán a las 6:30 de la tarde y a las 10:30 noche, poniéndose en escena la obra "¡Qué verde era mi padre!", estreno en esta capital.

Sala Augusta

El ballet español—que hoy termina su actuación en Sala Augusta—

ayer su programa, presentando, aparte diversos números de música española muy bien interpretados coreográficamente (entre los cuales sobresalieron un "zapateado" de Sarasate y los motivos de "Aguá, azucarillos y aguardiente", de Chueca), dos interesantes coreográficas: "El Sombrero de Tres Picos" de Falla y "Capricho Español", de Rimsky-Korsakov, obras ambas moñadas con todo detalle y resueltas en magníficas coreografías.

Fuó desde luego lo de más categoría artística, aun cuando los números dedicados a lo flamenco y a lo castizo por el ambiente exacto y el fuerte sabor que les infundieron los artistas que forman este interesante ballet de Pilar López, fueron también muy del agrado del público; que acudió al espectáculo.

Con el nuevo programa el ballet español, ha continuado haciendo una impresión que causó el primer día, acrecentando su éxito.

Hoy actúa por última vez. Las funciones se celebrarán a las 6:45 y a las 10:30 noche.

Cines

LIRICO, GALEAR Y PROGRESO

"El tesoro de la Sierra Madre", interesantísima producción interpretada por Humphrey Bogard y Tim Hall.

MODERNO Y FANTASIA

Hoy y mañana "Matanza infernal" y "Ladrón de Cadáveres".

RIALTO

Susan Hayward, Robert Cummings y Agnes Moorehead en "Viviendo el pasado".

BORN, CAPITOL E HISPANIA

No porque—como después de todo es lógico—la captación de la época de estancia de Chopin y George Sand en Valdemosa adolezca de un sello de impropiedad, que salta a la mirada de los mallorquines, la producción "Canción inolvidable" deja de ser una maravillosa película.

En ella, la vida interior y el mal profundo que minaba la vida del más insignie de los artistas poloneses, están reflejados en forma admirable, a través de escenas de insuperable verismo, en verdaderos cuadros realizados por un perfecto técnico.

Hábil, muy hábil mano la de Charles Vidor en la dirección, abundando en las facetas ambientadas y psicológicas de los personajes en torno a quienes aletea la trama. Por la pantalla desfilan un Liszt insuperable a cargo de Paul Muni; pasa una Aurora Dupin que, en general, diríase la auténtica aunque en ciertos escasismos instantes Bárbara Stanwick parece descender del pedestal de sus aciertos máximos, y vamos, por último, a un Chopin colosalmente comprendido y plasmado por Coriel Wilde.

Exito merecidamente grande el logrado por "Canción inolvidable" que cuenta como una de sus cosas más bellas la música del compositor, que interpreta con la estupenda fuerza de su propio genio José Turbe.

ORIENTAL Y DORADO

Hoy y mañana "El Telón de Acero" y "Dos cuentos para dos".

PROTECTORA Y METROPOL

Proyecta la película de estreno "El vencedor de Venecia", completando el programa con "La última emboscada".

ASTORIA Y AVENIDA

"Una mujer en la penumbra", grandioso tenebrico interpretado por Ginger Rogers y Ray Milland.

ACTUALIDADES

Noticiarios, "Imágenes" y películas cortas.

MODERNO STA. CATALINA

Hoy y mañana "Matanza infernal" y "Ladrón de Cadáveres".

VICTORIA

"Viviendo el pasado" y "Tomas Brown".

Próximos estrenos

PALACIO AVENIDA Y TEATRO LIRICO

Werner Bros. presentará en las pantallas de Palacio Avenida y Teatro Lírico su grandiosa superproducción "Defiendo mi vida", de la que son protagonistas John Garfield y Priscilla Lane.

"Defiendo mi vida" describe la historia apasionante de un amor más fuerte que su destino cruel, uno, seres hambrientos, sin hogar, persegui-

dos... ¡pero siempre juntos! La carretera era su hogar, la muerte su futuro y su amor la fuerza que les permitía vivir.

Las mujeres encontraron en "Defiendo mi vida", la historia de un amor sublime y altamente sentimental. Los hombres, un argumento de tesis que les obligará a reflexionar. Los niños, en fin, una serie de aventuras de acción que lograron entusiasmarlos.

"Defiendo mi vida" es una película emocionante y sincera, que estrujará el corazón de todos los espectadores.

El estreno de "Defiendo mi vida" tendrá lugar mañana jueves en Palacio Avenida y Teatro Lírico.

"DEBIL ES LA CARNE"

Victor Mc. Lagen, el bruto de los puños, de acero y corazón de niño, interpreta uno de sus papeles favoritos que tanta fama le han dado, el de capitán Mike Farrell, curtido bedebor de whisky, rey de los capitanes de los barcos del río Mississippi, en "Débil es la carne", superproducción 20th Century Fox, con Rex Harrison y Maureen O'Hara en los papeles estelares, bajo la dirección de John M. Stahl. El capitán Farrell se convierte en el gran amigo de Stephen Fox (Rex Harrison), empedernido jugador y aventurero que llegó a Nueva Orleans en un barco de cerdos, con una moneda de oro de diez dólares, un alfiler de corbata con una perla y muchos sueños de poder y

grandeza. Esta gran superproducción será ofrecida mañana jueves en el Salón Rialto.

LOUIS JOURDAN, NARRADOR

Precedido de una gran fama en su país natal, Francia, Jourdan debutó ante el público español en "El caso Paradiso", verdadera sensación. Con sus sencillos y graciosos cuentos, para el sexo débil de hoy en día uno de sus éxitos más entronizados.

Si porvenir en la pantalla unidense es muy brillante, Jourdan es protagonista en "Carta de un desconocido" Universal-International que se estrenará próximamente en "Sala de Hércules", está basado en un famoso escritor alemán. La película está dirigida por el glorioso Director Max Opfalsky.

Créditos

COLOCARIA en hipoteca... o compraría finca rústica... 20 cuarteradas con buena... Miguel 124-1.

Muebles

VENDESE un comedor... gal. Plaza San Antonio, 11. 5 a 7.

TU VIDA NO SERA FACIL A MI LADO... PERO YO NO PUEDO VIVIR SIN TU AMOR

USTED HABRA VISTO GRANDES SUPERPRODUCCIONES, PERO NUNCA UNA PELICULA TAN EMOCIONANTE Y SINCERA COMO ESTA

WARNER BROS PRESENTA

JOHN GARFIELD PRISCILLA LANE



DEFIENDO MI VIDA

Director: LEWIS SEILER

LA HISTORIA DE UN AMOR MAS FUERTE QUE SU DESTINO CRUEL.

HAMBRIENTOS, SIN HOGAR, PERSEGUIDOS... ¡PERO SIEMPRE JUNTOS!

UNA PELICULA QUE ESTRUJARA SU CORAZON, UNA PELICULA QUE LE HARA REFLEXIONAR.

Sensacional Estreno: Mañana JU V 5



REFRIGERACION

por Moyer y Fittz 160 pesetas

LIBRERIA JOSE TOUS

Varios

APARATOS de Radio, Máquinas para coser, nuevas y de ocasión, compra, venta y cambio. Facilidades de pago. Casa Sastre, Pl. España, Teléfono 3185.—Palma.

VENDO cine Kodak, cámara toma vistas y proyector 8 m/m. y fonógrafo portátil. Blanquerna, 74, pral. de 3 a siete.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAJO BIEN objetos de oro y plata. Paquetitas de empuño, Vitreria 27 entresuelo, de 10 a 2 y de 4 a 6.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

COMPRO bicicleta niño. Tel. 3203.

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort, 28.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 28.

PAREJA RENARDS Argenté, magníficos, vendo baratísimos. Telf., 2406

TARJETAS DE VISITA.—Encargadas en Librería Tous, Pl. Cort, 28.

Fincas y Solares

VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, frente parada Tranvía. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

FINCA URBANA centro Palma compuesta de cuatro pisos señoriales, dos de libres. Vendo por 380.000 ptas. Informes: Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1:30.

MUCHAS FINCAS para vender, rústicas y urbanas. Hipotecas. Consultas: San Miguel, 102-1.

LOCAL de 9 x 20 m. cerca Puerta San Antonio. Vendo llaves en mano por 150 mil ptas. Informes: Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

PISO cerca Avenida. Tiene 5 dormitorios, sala, gran comedor, baño, galería, etc. Hermosa decoración. Vendo libre por 25 mil duros. Informes: Pl. Arzobispo O. Miralles, núm. 20.

500 MIL, UN MILLON, MILLON Y MEDIO DE PTAS. Invertiría en la compra de tres fincas rústicas, preferible de montaña, con cultivo variado, agua abundante y buena casa. San Miguel, 102-1.

OCCASION vendo en Camino Indeterada huerto de cabida 1.800 M/2, con casa y dependencias. Libras. San Miguel, 124-1.

FINCA urbana compuesta de almacén y dos pisos. Vendo por 38.000 pesetas. Informes: Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1:30.

PLANTA BAJA en el ensanche, comedor, dormitorios, sala, cocina, comedor y jardín. Vendo por 35.000 pesetas. Razón: Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1:30.

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 28.

NECESITAMOS buenos mecánicos de primera con mucha práctica en automóviles, CANALS AUTOMOVILES, Arturo Rizzi, 67.

Alquileres - Hospedajes

EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, núm. 58-1.

CEDO magnífica habitación soleada, balcón vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto baño, cuarto dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA una cochera. Informes: Arturo Rizzi, 67. (14069)

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

CEDO PISO propio despacho con vivienda. Informes: Sindicato, 133 principal derecha. (14073)

SEÑOR sólo desea pensión completa en casa particular, punto céntrico. Ofertas: Plaza Santa Eulalia, 10.

CEDO PISO amueblado. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14078)

Enseñanza

CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous, Pl. de Cort, 28.

Trasposos

COMPRARIA TRASPASO bajos para comercio, céntrico, 15 a 20 mil pesetas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (14075)

CEDO local, vivienda y teléfono 25.000 pesetas, alquiler 150. Informes: Jaime II, 16. (14074)

Informaciones

La Patrona de la Aviación

El General Jefe de la Zona Aérea de Baleares, ha tenido la atención de invitarnos a la Misa que en honor de su Excelencia Patrona, Nuestra Señora de Loreto, se celebrará en la Basílica de San Francisco, el día 10 del corriente a las 11 horas.

Bendición del local Escuela de la Residencia de Carmelitas en Génova

A las cuatro de la tarde del pasado domingo tuvo lugar el acto de la bendición del nuevo local-escuela en la residencia que en el caserío de Génova tienen las RR. HH. Carmelitas, la que efectuó el M. L. Sr. D. Juan Enseñat, Chantre de la S. I. C. Basílica, asistido por el Rdo. Cura Párra, de Génova, don Francisco Vives, de Génova, y don Francisco Vives, de Génova, quienes con sus aportaciones han contribuido al éxito de las obras realizadas en la Residencia Carmelitana en el primer de aquellos caseríos y consiguiente ampliación de la Escuela que para párvulos de ambos sexos regentan las RR. HH. Carmelitas.

Numerosa y selecta fué la concurrencia al acto, tanto de los vecinos de los mencionados caseríos como de Palma al igual que la casi totalidad de propietarios y colonos de los predios circundantes, haciendo acto de presencia también el arquitecto don José Alomar, autor de la reforma, el aparcerador don José Sebastián y el maestro de obras don Leonardo Reus.

Como complemento al acto las RR. HH. bajo las órdenes de la Rda. M. Superiora de la Congregación Sor Antonia de Jesús Cerdá obsequiaron delicadamente con un refrigerio y unas estampas recordatorio de la fiesta a los asistentes, después de lo cual un nutrido grupo de alumnos de la escuela la deleitaron a los invitados recitando poesías y trabajos, literarios adecuados al acto celebrado, destacándose de entre ellos un diálogo del que es autora doña Ana Villalonga de Morey, argumentando sobre la bendición del pasado domingo, salpicado de ocurrencias y fina poesía, recitado que fué por dos antiguas alumnas y que mereció clamorosa ovación del público al igual que las demás composiciones.

Muchas fueron las felicitaciones que las benditas RR. HH. recibieron, a las que unimos las muestras más sentidas.

Otro grupo de jefes de Agencias de Viajes se encuentra en Palma

El segundo de los grupos de los jefes de Agencias de Viajes que después de tomar parte en las deliberaciones del XXII Congreso Internacional de la F. I. A. V. recorren España, llegaron ayer a Palma en el vapor de Barcelona, siendo recibidos por casi todos los elementos turísticos más destacados de nuestra capital.

Componen este grupo nueve belgas y un francés. En la mañana de ayer visitaron nuestra Catedral y diferentes patios, así como también algunos de nuestros rincones más recónditos, y por la tarde el Castillo de Bellver y también, invitados por el señor Mulet, Presidente del Fomento del Turismo, la maravillosa colección de cosas típicas que en su casita de Génova atesora.

Los excursionistas recorrerán toda la isla, haciendo en el día de hoy la excursión de las Cuevas del Drach y del Hams mañana la de Valldemosa

y Sóller, y el viernes la de Formentor, embarcando por la noche rumbo a Barcelona.

En la Academia de Ciencias Médicas de Deontología

Ayer a las 6 de la tarde tuvo lugar la primera sesión ordinaria de esta Academia, del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, en el local de esta última entidad, con asistencia de numerosos médicos, siendo presidida por los Dres. Tomás y Sureda.

La primera comunicación fué presentada por el Doctor Juan Sampol Antich, tratando sobre "Resumen estadístico de mil casos de análisis histopatológico", expuso en ella las conclusiones a que ha llegado a través de sus ya numerosas biopsias, de duciéndose de ellas los enormes progresos alcanzados en la perfección diagnóstica de todos los tumores en manos expertas. Intervinieron en la discusión de tan brillante trabajo los Dres. Valde y Sureda.

Acto seguido el Dr. Bartolomé Mes tres expuso su comunicación titulada "Nuevas aportaciones al tratamiento de la parálisis general progresiva". Expone un avance de los resultados conseguidos con su método personal del tratamiento de esta gravísima dolencia, asociando a la medicación clásica el electroshock y penicilina. Relata su casística y los éxitos con ella obtenidos. En la conversación de esta documentada comunicación tomaron parte los doctores Meneu y Sampol.

De Enseñanza

Nombre de Profesor adjunto a la Cátedra de Religión del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Lull" de esta ciudad, D. Jaime David Romaguera, Enhorabuena.

Se ha acordado la equiparación a Colegios Mayores las entidades del Consejo Superior de Investigaciones Científicas que tienen análogos fines y dar una nueva organización al Patronato "José María Quadrado" y crear el Cuerpo de colaboradores de investigaciones matemáticas.

Se crea una Comisión para redactar el proyecto sobre funcionamiento de los Centros Laborales de Enseñanza Media. (Orden de 15 de noviembre de 1948. B. O. del E. del 22).

Se ha celebrado con gran brillantez la clausura de las jornadas pedagógicas organizadas por el SEM. de Madrid.

El Sr. Gutiérrez del Castillo, dió a conocer en un brillante discurso las mejores económicas logradas para el Magisterio declarando oausurado los actos celebrados con motivo de la fiesta del patrono de San José de Calasanz en el tercer centenario de su muerte.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto en el día de hoy ha sido como sigue:
ENTRADAS.—Procedente de Barcelona con pasaje, carga y la correspondencia, la motonave "Ciudad de Palma".
Procedente de Valencia e Ibiza, el buque "Rey Jaime I", con pasaje y la valija.
Ayer tarde entró de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alceda", con algún pasaje.
Procedente de Ciudadela el vapor del mismo nombre con pasaje.
SALIDAS.—Se han hecho a la mar los pallebotas despachados en el día de ayer.
DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona, cuya salida tiene anunciada para esta noche a las nueve, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia.
BUQUES ESPERADOS.—Procedente de Mahón lo es mañana por la mañana, el buque "Mallorca".
De Barcelona es esperado el vapor "J. J. Sister", con pasaje igualmente.
BUQUES A ZARPAR MAÑANA.—A la hora de itinerario se harán a la mar: el vapor "Ciudadela" para Ciudadela; el buque "Rey Jaime I" para Valencia en viaje sin escalas y para Barcelona, el buque "J. J. Sister".

Notas del Carnet

PERSONALES
Con el feliz nacimiento de una preciosa niña han visto alegrado su hogar los esposos el piloto aviador don Bartolomé Oliver y doña Antonia Ferrer, a quienes felicitamos, lo mismo que a nuestro estimado amigo el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda Dr. don Antonio Oliver Frontera y señora, abuelos paternos y don Antonio Ferrer y Sra. abuelos maternos.

DE VIAJE

Ha regresado de su viaje a la capital de España el Abogado don José Quinones Veyn.
—Esta mañana han marchado a Barcelona en el avión correo, don Jaime Sastre Altiba, don Francisco Oliver Garau, don Pedro Rullán Casasnovas, don José Vidal Mateu y don Manuel Font.
—Llegó de Valencia, nuestro distinguido amigo el Catedrático de la Escuela de Comercio don Diego Zaforteza Musoles.

También vinieron de la ciudad de Turia en avión, don Victoriano Ramis de Ayreñor y López Pinto, don Lorenzo Gallardo Ros, don Bartolomé Siquier Serra y don José Clfre Borrás.

—Saló anoche para Barcelona en el buque correo, el Excmo. Sr. General Subinspector de las Fuerzas de Baleares don Mariano Lamba, acompañado de su Ayudante el Comandante de Infantería don Victoriano Isasi.

—Para Mahón embarcaron don José de Sintes Moll, Abogado, con su hermana Angela, doña Matilde Oliver, don Emilio Seguí y don Canuto Adrover.

—Esta noche embarcará para Barcelona desde donde proseguirá viaje a los Estados Unidos, nuestro distinguido amigo el Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve, acompañado de su señora esposa.

Lleven feliz viaje.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL.—Santa Leocadia, ve. y m.
CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Magdalena a la Inmortalidad. Ex postelión a las cuatro de la tarde.

Empiezan en la parroquia Iglesia de San Nicolás, a su Titular, Exposición a las cuatro de la tarde.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las ocho, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Encaristidos.

Por la noche Hora Santa Reparadora con exposición del Santísimo.

VISITA.—A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Obras de Economía

Kock, Banca Central, 54'50 Laufenburger. Intervención del estado en la vida, 28'00. La economía sin paro forzoso.

De venta en librería J. Tous

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR N.º 155
OBJETO: INTERVINIENDO LA CIRCULACION DE LA LEÑA Y CARBON VEGETAL EN ESTA PROVINCIA.

FUNDAMENTO.—En virtud de lo dispuesto en la Circular conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura núm. 698 y 5 respectivamente, (B. O. del E. núm. 308 de 3-11-48), vengo en disponer lo siguiente:

Art. 1.º—Queda intervenida en esta Provincia la circulación de la leña y del carbón vegetal. Estos combustibles necesitarán ir acompañados de la guía única de circulación cuando su transporte sea interinsular como asimismo en el caso de desplazamiento dentro de la isla si éste se realiza por ferrocarril.

En el interior de las islas será necesario un conducto cuando el transporte se realice por carretera, siendo este expedido por el Alcalde del Término Municipal correspondiente.

Art. 2.º—La expedición de las guías mencionadas se hará en todos los casos por esta Delegación Provincial o Delegaciones Locales Especiales de Mahón e Ibiza.

Todas las peticiones de guías deberán ser informadas previamente por el Sindicato Provincial del Combustible, sin que en ningún caso y bajo ningún concepto se cobre canon alguno por el informe.

Art. 3.º—Queda terminantemente prohibido el embarque de leña o carbón vegetal con destino a la península y por consiguiente no se expedirán guías para dicho combustible que no sea destinado al consumo de cualquiera de las distintas islas de este Archipiélago.

Art. 4.º—Todas las guías de circulación que amparen expediciones de leña o carbón deberán venir consignadas a la Comisión Receptora de Leña y Carbón constituida en esta Delegación Provincial así como las expediciones destinadas a esta Capital amparadas por los correspondientes conductos.

Art. 5.º—El comercio entre almacenista y minoristas y el que éstos realicen, mediante compra de origen, se hará como hasta ahora libre, dentro de los precios vigentes, mientras que la intervención no alcance más que a la circulación, y no al producto en sí mismo.

Igualmente serán libres las ventas a los consumidores, siempre dentro de los precios oficiales.

Art. 6.º—Si se produjera una escasez de leña y carbón vegetal que así lo aconsejase, por esta Delegación Provincial se adoptarían medidas de una mayor intervención de los referidos productos.

Art. 7.º—Por el Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y demás agente, dependientes de mi Autoridad se vigilará el exacto cumplimiento de lo dispuesto en esta Circular.

plimiento de cuanto se dispone en la presente circular.
Palma de Mallorca, 3 Diciembre de 1948.—El Gobernador Civil, Firmado: José M. Pardo Suárez.

PARA CONOCIMIENTO: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de TESIS.

PARA CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO: Sr. Jefe del Sindicato Provincial del Combustible, Comisión Receptora de Leña y Carbón Vegetal y Productores, Mayoristas y Detallistas de Carbón Vegetal y Leña de esta Provincia.

DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE FINCAS Y RESERVISTAS DE CEFIALES PANIFICABLES

La Orden del Ministerio de Agricultura de 18 de septiembre último (B. O. del Estado n.º 267 del 23-9-48) dispone la realización de las siembras de trigo y cebada para el año agrícola 1948-49 y en su artículo 2.º se previene la formación de una lista de cultivadores directos de cada Término Municipal.

De conformidad con lo dispuesto por la Comisión de Abastecimientos y Transportes y de acuerdo con la Orden Ministerial expresada se pone en conocimiento de todos los cultivadores directos de Palma-Capital que durante el presente mes de diciembre deberán solicitar en esta Delegación Provincial (Negociado Reservas) su inclusión en la relación de cultivadores que en virtud de lo dispuesto tiene que formalizar esta Delegación.

Se entiende por cultivador directo a todo propietario, arrendatario o arrendatario de fincas cultivadas por su propia cuenta y riesgo económico.

La exclusión en la citada relación de cualquier cultivador directo privará a los interesados de disfrutar en el año agrícola 1949-50 de la reserva. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca 6 de diciembre de 1948.

De Manacor

El adiós a la Virgen que por amor se queda

Y aquella inscripción que rezaba una "Tú no pasas jamás y haz que te siga". Si posible fuera crecer el entusiasmo de los primeros días, dijéramos que aumentó. Miles y miles aclamaron a la Virgen Peregrina en su itinerario triunfal por Manacor. Feligresía de Cristo Rey Convito, de Ridas, Franciscanas, Convito de Santo Domingo, Siervas de la Sagrada Familia, Feligresía de San José, Hospital, Sagrado Corazón, Religiosa, de la Caridad.

Nuevamente en el P. Parroquial, todo entre el delirante frenesí de un pueblo que aclama a su Reina y a su Madre. Todo Manacor fue jardín en esta gran semana Mariana. Ni una calle sin sus arcos, ni una casa sin sus adornos. Cateclanase en unas cuarenta mil las luces de las calles, los arcos en más de cien, destacándose por su esbeltez la de la feligresía de San José, verdadera obra de arte. Los adornos todos, apropiadísimo, hubo calles con los Misterios, calles en que cada casa ostentaba un mote de la Letanía, calles de las doce estrellas, calles con monumentales Rosarios, e lles hechas todo corazón, y por todas, sin excepción, pasa la Virgen Peregrina. Junto a la, casas de los enfermos, de los viejos, de los que el momento en que se cantaba la Salve, y que depositaban el beso de agradecimiento a sus pies, ¡cuántas gracias derramarán de trecho en trecho alzándose los niños con ramos de flores que prendían en el templete.

Salían los obreros de las fábricas para portarla y en los brazos fuertes por el trabajo, hacían monísima la augusta Madre. Era el delirio de rauda locura que nos inundaba su dulcísimo mirar de misericordia. Ojalá seríamos ser todos dignos de Ella, pero estamos llenos de imperfecciones y a su paso, un afán de mejoramiento surge en el alma y una promesa firme queda grabada en ella. La Madre nos quiere a todos. Todos la honramos en mutuo júbilo. Cuando Ella pasaba, ni un hombre en los cafés, ni uno indiferente. Todos la llevamos en nuestros brazos. Sobre todos cayó el peso de su infinita misericordia.

El "Adiós" este "Adiós" a la Virgen que por años se queda, fué entre su nostalgia, apoteósico. Sobre fantástica carroza, entre los frenéticos aplausos de dieciséis mil manacorrenses, entre los acordes de la Marcha Real y entre una nube de palomos y promesas, fué colocada la Virgen Peregrina. El "Adiós" sonaba lento, retardado. En el azul intenso de la tarde, recortábase cada vez más pequeña la morena silueta de la Virgen Madre, esa que recorrió todos los corazones manacorrenses, esa que quedó unida con el honor y plenitud de un pueblo que la proclamó Madre y como a tal la amó, la ama y la amará.

R. F. M.

VICKY

la esperada revista de figurines

30 Ptas. De venta en librería J. Tous.

Antología Poética

por AGUSTIN DE FOXA

40 Ptas. De venta en librería J. Tous.

¿Sabe Vd. que...?

...Cierta empresa teatral, según al decir de algunos, lleva a cabo gestiones cerca de la Compañía de Revistas "Fantasías sobre el Hielo", por si hubiera alguna probabilidad de que en las próximas fiestas de Navidad se desplazara a esta Capital el famoso conjunto.

Ello no hace más que confirmar que existe un gran espíritu de superación entre los empresarios palmesanos.

... En una revista quincenal, que lleva el nombre de la más importante plaza de Palma, se aprovecha clara ocasión, en su último número, para "rozar" nuestra suscripción, cosa desde luego que el autor no consigue ni mucho menos.

Debemos subrayar a tal respecto, al "acusar recibos", que nuestra pluma suele correr sobre el papel al dictado del corazón y tenemos la pretensión, pecando por una sola vez de inmodestos, de que lato al compás de impulsos hirientes y generosos que no han permitido jamás nos apartaríamos del camino que nos hemos trazado en defensa de los altos ideales de nuestra profesión.

... La sinceridad amigo...

... El público, hay que reconocerlo, tiene una sensibilidad exquisita y usa además formarse un exacto concepto de las cosas.

Dando fuerza a nuestra aseveración, cabe registrar la frase usada por cierto encargado de "criticar" obras de arte, con la que quería presentarse como aficionado a un pintor que lleva manejando reclamos los pinceles hace la friolera de 20 años.

El público que, como hemos dicho, tiene perfecta visión, ha reaccionado adquiriendo más cuadros.

Se comenta solito.

Los periodistas que hacemos información en el Consistorio, el día en que tenga lugar la primera sesión del nuevo Ayuntamiento las vamos a pasar "negras" con tantos nombres como ignorados.

Será aquello de acercarse a cada uno de los ediles y murmurar al oído: "Por favor, ¿cómo se llama Vd?"

... Un paseo de noche por las calles del Ensanche tiene cierto "encanto".

No sabemos por qué magia, las bombillas irradian una luz de tonalidad, extraña que a la par de ser tenue resulta "interesante".

Si algún pintor descubre "tanto color" le veo con el "caballete" en medio de la calle, captando bajo el influjo del alumbreado público.

... Las obras de la calle de Jardín Botánico han terminado porque ha cuidado de que así sea el público.

En vista de que las vallas que impedían el paso no eran más que un obstáculo sin necesidad, pues la mejora estaba por lo visto terminada desde hacía días.

¿No decíamos que el público tiene "sensibilidad para todo"?

Recuerde siempre TITOS

distinción Hoy y mañana jueves abierto tarde y noche con LOS TRANSMUTANTES y Francis R. Miroz

Gran Licor

CALISAY

Recuerde siempre TITOS distinción Hoy y mañana jueves abierto tarde y noche con LOS TRANSMUTANTES y Francis R. Miroz

Gran Licor

CALISAY

Recuerde siempre TITOS distinción Hoy y mañana jueves abierto tarde y noche con LOS TRANSMUTANTES y Francis R. Miroz

Gran Licor

CALISAY

Recuerde siempre TITOS distinción Hoy y mañana jueves abierto tarde y noche con LOS TRANSMUTANTES y Francis R. Miroz

Gran Licor

CALISAY



MAÑANA JUEVES EXTRARDINARIO ACONTECIMIENTO DE UNA GRAN NOVELA DE AMOR... SURGE UNA SENTIMENTAL PELICULA... CON UNA NUEVA PAREJA ROMANTICA... VIENDO UNA HISTORIA INOLVIDABLE.

JOAN FONTAINE LOUIS JOURDAN

Nunca tuve más voluntad que la tuya... te di todo mi amor



Carta de una desconocida

Dirección de: MAX OPULS

Es un film UNIVERSAL-INTERNATIONAL

TENIA TANTO QUE DECIRLE AQUELLA NOCHE!... Y EL NI SIQUIERA RECORDO SU NOMBRE.

Moderno - Fantasio HOY

Matanza infernal por Victor MATURE y Colin GRAY

De complemento: 2 cuentos para 2



le arreglará sus neumáticos, katuskas y toda clase de artículos de goma. Aragón, 77. Teléfono 1994

BORRER CAPITOL HISPANIA HOY COLUMBIA FILMS Presenta La película más grande de todos los tiempos

Columbia Films presenta la vida amorosa de George Sand y Federico Chopin en La producción de Sidney Buchman Canción Inolvidable EN COLOR POR TECHNICOLOR Paul MUNI Merle OBERON CORNEL WILDE CHARLES VIDOR

Federico Chopin y George Sand protagonistas del más tempestuoso idilio que registra la historia Chopin en Polonia.-Sus primeros amores.-Huída a París UN INVIERNO EN MALLORCA El idilio de una mujer fascinadora y de un genio inmortal Quieta maravilla en technicolor de la temporada



AGUSTIN DE FOXA 40 Ptas. De venta en librería J. Tous.

Gran Licor

CALISAY

La festividad del día en la capital de España

La esposa y la hija del Caudillo asisten a una misa en San Francisco el Grande

Madrid.— Con asistencia de la esposa y la hija de S. E. el jefe del Estado se ha celebrado esta mañana en el templo nacional de San Francisco el Grande una solemne función religiosa, organizada por la Asociación de Damas de la Purísima Concepción en honor de la Patrona de la Infantería española.

El templo estaba profusamente adornado con plantas, flores y reposteros y a ambos lados del altar se habían colocado pabellones del arma de Infantería. Una imagen de la Purísima, a la que servía de fondo la Bandera Nacional, figuraba en el centro del centro del altar.

Una compañía del Batallón de Infantería del Ministerio del Ejército formaba a la puerta del templo, con Bandera y banda de música.

Pocos momentos antes de la hora señalada para la ceremonia llegó el Ministro del Ejército, Teniente General Davila, que pasó revista a las fuerzas encargadas de rendir los honores correspondientes, acompañado del Capitán General de la primera Región, Teniente General Muñoz Grandes.

Minutos antes de las once llegó la esposa del Caudillo Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija la señorita Carmen Franco Polo y de la Presidenta de la Junta de Damas Señora de Alonso Vega. Fueron saludadas a la puerta del templo por los Ministros y autoridades y seguidamente pasaron a ocupar los sitios colocados en la parte del Evangelio, al pie del altar.

La presidencia la constituyeron los Ministros del Ejército Teniente General Davila, de Marina Almirante Regalado, del Aire General González Galarza y de Obras Públicas General Fernández Ladreda. En el lado de la Epístola ocuparon otros sitios el Capitán General de la primera Región, el jefe del E. M. de la Armada

Almirante Arriaga; el jefe de la Región Aérea Central; el Conde del Alcázar de Toledo; Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar Teniente General Ponte; jefe del Estado Mayor Central Teniente General García Valiño; jefe de la Escuela Superior del Ejército Teniente General Asensio y Director General de la Guardia Civil Teniente General Alonso Vega.

En lugares destacados figuraban las señoras de la Junta de Damas, de la Purísima Concepción y numerosos Generales, Jefes y Oficiales de los tres Ejércitos que en nutridas representaciones llenaban por completo el templo.

Ofició el Capellán de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado Don Leopoldo M. de Castro asistido por otros dos capellanes. La capilla del templo, dirigida por el Maestro Germandia, interpretó la Misa de Persepolis.

Terminada la solemne función religiosa, la esposa y la hija del Caudillo fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada y por último los Ministros y autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas que rindieron honores.—Cifra.

EL LIBRO DE NAVIDAD

Las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Epifanía en la Historia, la Leyenda, la Literatura y las Bellas Artes. Es el verdadero Libro del hogar. Cuatrocientas láminas y páginas a todo color. De venta en librería J. Tous

Llamamiento de Norteamérica al mundo contra la amenaza comunista

Foster Dulles acusa a Rusia de apoyar el terrorismo en Corea y de desafiar a la O.N.U.

París.— Los Estados Unidos, por boca de su delegado en la ONU, Foster Dulles, han pedido a todo el mundo no comunista que estrechen sus filas en contra de las amenazas comunistas. En el Comité Político de la ONU, en el debate en que se trataba del problema de Corea, Dulles acusó a Rusia de apoyar el terrorismo comunista en aquella parte del mundo y de desafiar a la Organización de las Naciones Unidas.

«Vemos violencia, terrorismo y división interna estimulada por aquellos que esperan ganar con ello objetivos internacionales. Todos los Gobiernos no comunistas del mundo, en mayor o menor grado, están sometidos a estas tácticas. Hay una defensa elemental y es que a través de las pruebas, por lo menos se llegue a una solidaridad moral, al menos con quienes suscribieron la Carta de San Francisco. Tal vez el mejor servicio que puede rendir la ONU es ser el instrumento para demostrar que siempre que aquellos métodos se emplean o amenazan internacionalmente al resto del mundo, las comunidades estrechan sus filas para evitar el éxito de esos métodos por todos los medios pacíficos disponibles».

Esta atrevida proposición de los Estados Unidos para que se llegue a un bloque anticomunista, nunca se había hecho en la organización. Más adelante, Foster Dulles explicó la resolución americana que establece el programa para poner fin a la disputa de Corea. Sugirió el envío de una nueva Comisión de la ONU para observar la retirada de las fuerzas norteamericanas y rusas de ocupación, «lo antes que se pueda». Pidió que la ONU apoye al Gobierno respaldado por Norteamérica y establecido en la zona de ocupación norteamericana, y que no haga caso del Gobierno comunista establecido en el Norte de Corea por Rusia.

«Espero —dijo— que la resolución reciba un apoyo arrollador. Debería ser así, porque el principio implicado protege, no solamente a Corea, sino a todos nosotros».

Afirmó Dulles que si el mundo no comunista aprieta sus filas contra la táctica comunista «entonces podrá llegar a saberse que el uso de la fuerza, de la coacción, del terrorismo y de la violencia para conseguir objetivos internacionales, tienen consecuencias tales que esos métodos dejarán de ser empleados». Esto a su vez —agregó— puede impulsar a todas las naciones miembros a abstenerse en sus relaciones internacionales de las amenazas o del uso de la fuerza. A mi juicio, en esto está la mayor esperanza de la paz. Y así, pues, en interés de la independencia coreana y también en interés de la independencia de nosotros, demostraremos aquí solidaridad con el recién formado pero ya amenazado Gobierno de la República de Corea.

El delegado norteamericano protestó contra el hecho de que el Gobierno de Corea del Norte, respaldado por los soviets, que reivindican autoridad sobre todo el país, sea apoyada por los rusos «con la amenaza de emplear la fuerza y la violencia». Dió a entender que pronto podrá ser ayudado por los comunistas de Manchuria. «Ya se han iniciado actos de terrorismo y crueldad, que conmueven a toda persona decente. Esta Asamblea no debe, en realidad no puede ocultar la gravedad de esta situación, no sólo para Corea, sino para la misma ONU».

Dulles terminó diciendo que los esfuerzos comunistas para imponer su voluntad sobre Corea por la violencia pueden ser apoyados en una

otra forma por los regímenes comunistas vecinos. Deberá realizarse una evacuación vigilada de todas las fuerzas de ocupación de Corea lo antes que sea practicable, y esta evacuación debe ser tan completa y a fondo que en realidad el pueblo coreano sea verdaderamente dueño de su patria». — Efe.

Un ejército de comunistas americanos adiestrados en Moscú "para derribar al Gobierno de los EE. UU."

Nueva York. — En un folleto titulado «Cien cosas que se deben conocer sobre el comunismo y sus métodos», la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes afirma que «un ejército secreto», compuesto de 800 comunistas americanos, se está adiestrando en Moscú para derribar al Gobierno de los Estados Unidos. — Efe.

La investigación sobre el espionaje en Norteamérica

Nueva York. — El Jurado federal que investiga sobre comunismo y espionaje ha examinado las copias en microfilm de los documentos secretos de Gobierno, que se suponen fueron robados por agentes comunistas. El Jurado ha interrogado al ex comunista Whitakker Chambers y al ex empleado del Departamento de Estado, Alger Hiss para averiguar cómo fue robado el microfilm y escondido en el interior de una calabaza hallada en una granja propiedad de Chambers en el Estado de Maryland en la semana pasada.

El Comité de la Cámara de Representantes que investiga sobre las actividades subversivas ha declarado que Chambers acusó a Hiss de haber robado documentos confidenciales del Departamento de Estado a fin de entregarlos al agente de la Policía secreta soviética coronel Boris Bikov, que se dice era jefe de las actividades de esa Policía. Hiss negó categóricamente tales acusaciones.

El arma de Infantería celebra con toda solemnidad la festividad de su excelsa Patrona

La gloriosa Arma de Infantería y los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Oficinas Militares, Veterinaria y Farmacia, han celebrado hoy con inusitado esplendor, la fiesta de su excelsa Patrona la Purísima Concepción

A las diez y media de la mañana en la Basílica de San Francisco ha tenido lugar una Misa cuyo celebrante ha sido el Rdo. D. Jaime Davila Romaguera, Capellán del Regimiento de Infantería núm. 47. Antes de empezar el acto, en la Plaza de San Francisco ha formado un Batallón de Infantería, con Bandera y banda de música a las órdenes del Comandante D. Bartolomé Llompart.

En la puerta del citado templo ha recibido a las autoridades y personalidades el Coronel jefe del Regimiento de Palma D. Enrique Esquivias Zurita.

A la llegada del Excmo. Sr. Capitán General D. Eduard Saenz de Buruaga las fuerzas han presentado armas y la banda ha interpretado el Himno de los Infantes, S. E. acompañado del Coronel Sr. Esquivias y del Comandante Sr. Llompart ha pasado revista al Batallón.

También han revistado esta fuerza, el Gobernador Militar y el Vicealmirante Jefe de la Comandancia General de Baleares.

Un público numeroso habíase estacionado en los alrededores de la Basílica. Tras las autoridades han penetrado en el templo los invitados y fieles.

En el Altar Mayor, que estaba bellísimamente adornado, figurando los atributos de los Cuerpos que celebran hoy la festividad, completamente iluminados, presidía la imagen de la Purísima Concepción a cuyos pies tenía la Enseña Nacional. En su parte superior había el emblema de la gloriosa Infantería iluminado, también.

Seguidamente y mientras el órgano interpretaba el Himno Nacional la Bandera ha sido conducida al Altar Mayor, dando principio momentos después, la Misa.

En puestos preferentes se han situado, los Excmos. señores Capitán General, Vicealmirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, General Gobernador Militar, General jefe de Artillería, Ilmo. Sr. Jefe de la Base de Pollensa, Coronel Sr. Llorente, en representación del General Jefe de la Región Aérea.

En segundo término había los jefes de los Estados Mayores de los tres Ejércitos.

A la edrecha del Altar se han colocado el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, Ilmos. Sres. Alcalde de Palma, Presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial, Delegado de Hacienda, Presidente, de la Diputación y Fiscal de Tasas.

Detrás tomaron asiento, el Secretario particular del Gobernador, el Comisario Jefe de Policía acompañado del Jefe de los servicios de policía del puerto, el Jefe de Sanidad Provincial, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas y el de las Obras del Puerto.

En otros lugares figuraban distinguidas damas, representaciones de todos los Cuerpos y Armas de guarnición en Palma, de los Ministerios Civiles y muchos fieles que llenaban por completo el sagrado recinto.

En el presbiterio ha ocupado el sitio de costumbre en representación del Excmo. Sr. Obispo de Mallorca Dr. Hervás y Benet, el Padre Superior de los Franciscanos Sr. Pericás.

Números de Infantería pres taban Guardia de Honor.

La Schola Cantorum, acompañada al órgano ha interpretado escogidas composiciones. Terminada la ceremonia,

autoridades, personalidades e invitados han ido a situarse en los lugares acotados de la Plaza de San Francisco, para presenciar el desfile de las fuerzas. El público ávido de presenciar el paso de los soldados ha pugnado para colocarse en primer término.

Tras los toques de atención la tropa se ha puesto en marcha y con impecable marcialidad ha desfilado ante las autoridades.

En el Cuartel de Infantería ha habido durante el día de hoy varios actos, siendo de destacar la camaradería que ha reinado en la comida que con carácter extraordinario ha tenido lugar, y durante la cual no ha faltado la nota humorística.

¿Qué ocurre en el frente rojo?

Shanghai. — Nacionalistas y comunistas insisten en haber conseguido grandes victorias en Suchov, Suchien y Kucheh.

Los informes gubernamentales dicen que veinte columnas comunistas fueron cercadas en un sector de 65 kilómetros en Suchien y Kucheh. Los comunistas, a su vez, repiten sus afirmaciones de que tres grupos de ejército continúan cercados.

Informes de Peiping aseguran que gran número de tropas se dirigen hacia la ciudad desde Tuentsin, con el fin de acabar con la amenaza comunista. — Efe.

Shanghai. — Los dirigentes comunistas chinos han decidido demorar temporalmente su asalto a Nankin, concentrando sus esfuerzos en la

destrucción de las fuerzas del generalísimo Chiang Kai Tchek en los campos de batalla, según se informa en fuentes dignas de crédito.

Se dice que los rojos no esperan entrar en la capital nacionalista china, hasta que hayan reunido un conjunto administrativo capaz de gobernar la ciudad con eficacia, calculándose que se tardarán de 80 a 90 días en constituir tal administración.

Las últimas noticias recibidas del frente de combate parecen apoyar tales predicciones. Las fuerzas comunistas, que habían llegado a los 160 kilómetros de Nankin, han retrocedido, dedicándose a machacar a tres ejércitos nacionalistas cerca de Suchien, a unos 80 kilómetros al Norte.

La guerra no ha terminado Olsen y Johnson

VUELVEN CON SU EJERCITO DE «VAMYS» Y AHORA ES CUANDO SE ARMA LA «GORDA»



UNA PELICULA FRENETICAMENTE COMICA, QUE EXCITA A LOS DEPRIMIDOS Y TONIFICA A LOS HIPOCONDRIACOS.

TODOS EN ELLA ES EXPEDITIVO, SINTETICO Y TREPIDANTE, HASTA LAS CARJAJADAS QUE PROVOCA A LOS ESPECTADORES SE ATROPELLAN UNAS CON OTRAS

VIERNES: GRAN GALA DEL HUMOR

Protectora **SALA Astoria** Metropol

TEATRO BALEAR

Reparación de la COMPAÑIA DE COMEDIAS

Del Rio-Rossi

MAÑANA JUEVES
Tarde a las 6'30 y noche a las 10'30:
ESTRENO

¡Qué verde era mi padre!

de ADOLFO TORRADO
Mobiliario: PALACIO DEL MUEBLE
Material eléctrico: CASA CABOT

BUTACA: 7 Ptas.
Despacho de Localidades, de 11 a 1 y desde las 4 tarde.

En preparación LA INFANZONA



HOY
Tarde a las 6'45 — Noche a las 10'30

Últimas representaciones del maravilloso

BALLET ESPAÑOL

de **Pilar López**
Coreografía Argentinita

Al terminar la función habrá servicio extraordinario de tranvías para Porto-Pi, Poné D'Inca y Son Roca.

Mañana JUEVES
Joán FONTAINE y Louis JOURDAN en

Carta de una desconocida

¡DECIDASE!
No espere a sufrir alguna enfermedad para convencerse de las grandes ventajas proporcionadas por

"Médica Mallorca"

Vía Portugal, 3 - Tel. 4051, que por una cuota insignificante le presta toda clase de servicios sanitarios.
¡NO LO DUDE!

El tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general: Toda la Península occidental se halla invadida por una masa de aire frío y seco. Se producen precipitaciones. Las costas de Levante continúan en régimen anticiclónico.

Previsión: Nubosidad uniforme y estratificada, con grandes claros. Viento, segundo cuadrante y brisas. Mar, rejadilla o marejada.

Observaciones: Presión: 360'0. Tendencia: Fijada. Temperatura: 16'8. Humedad relativa: 70%. Estado del cielo: Nuboso. Viento: NE. a 6 km. hora. Temperatura Máxima de ayer: 18 a las 14 h. Mínima de hoy: 10'0 a las 6. Insolación: 8 h. 15 m.



YA VIENE rumbo a Palma

SIMBAD EL MARINO

La máxima atracción de Europa

El cantor de moda idolo de las multitudes

Antonio MACHIN

Una novedad del Gran Circo

CORZANA

Una novedad del Gran Circo

CORZANA

Una novedad del Gran Circo

CORZANA

Una novedad del Gran Circo